COMUNICATO STAMPA

Mercoledì 13 marzo 2002, alle ore 18, lo Studio Guenzani inaugura una mostra personale di Patrick Tuttofuoco dal titolo WalkAround.
Patrick Tuttofuoco è nato a Milano nel 1974. Vive e lavora a Milano. 

L’idea di WalkAround  nasce durante un viaggio che l’artista ha compiuto insieme a tre amici durante l’estate scorsa  da Bangkok a Hongkong, attraversando via terra e con mezzi locali la Thailandia, la Cambogia, il Vietnam e il sud della Cina.

L’ installazione che costituisce il centro della mostra e che occuperà lo spazio più grande della galleria è formata da dieci elementi di forme diverse, alti più di due metri illuminati al loro interno da una struttura roteante. Gli elementi saranno disposti nello spazio in modo tale da permettere ai visitatori di camminare all’interno dell’installazione.

Viene così ricostruito un paesaggio “astratto” e in movimento, una sintesi personalissima di tutto ciò che durante il lungo tour è stato osservato e vissuto dall’artista e dai suoi compagni di viaggio. 

Villaggi, grandi città, persone e luoghi d’incontro, architetture, tutto è stato annotato e documentato ma ciò che rimane, al ritorno, al di là dei singoli ricordi, è il desiderio di fondere gli elementi quasi in un’unica immagine “ideale”.

Il paesaggio e i ricordi del viaggio ricostruiti e ripensati  dall’artista si materializzano in un’opera che acquista valenze diverse a seconda di chi viene a contatto con essa, regalando suggestioni che possono o meno avere a che fare con l’esperienza da cui essa nasce.

Anche la serie di circa 70 disegni  che completano la mostra e che sono stati realizzati dall’artista lavorando sulle immagini a computer, seguono il filo rosso che attraversa l’esperienza del viaggio ma, al pari dell’installazione essi rinunciano alla narrazione e si propongono come attimi congelati, ritratti istantanei, particolari slegati dal loro contesto. Così, anche qui, dall’idea di partenza, si passa all’esperienza contingente di chi guarda: entriamo in galleria, siamo di fronte alle opere, inizia un altro viaggio.  

La mostra prosegue fino al 13 aprile 2002 (orari: dal martedì al sabato dalle 15 alle 19.30)  

