COMUNICATO STAMPA

Mercoledì 16 aprile 1997 si inaugureranno allo Studio Guenzani le mostre personali di due artisti californiani: Jim Isermann e Jennifer Bornstein.

JIM ISERMANN
Jim Isermann è nato a Kenosha, Wisconsin, nel 1955. Ha studiato al California Institute of the Arts, Valencia e attualmente vive e lavora a Santa Monica, California. 

Allo Studio Guenzani saranno esposte quattro opere di grandi dimensioni, tre quadri e una scultura, realizzata appositamente per la mostra. 

Le opere a parete - "shag paintings" - sono quadri coloratissimi e dai disegni geometrici, per metà dipinti e per metà tessuti a mano: linee, cerchi, parabole dai colori psichedelici si intersecano e si sovrappongono nelle due sezione del quadro senza soluzione di continuità, passando dalla bidimensionalità astratta della pittura al morbido rilievo del tessuto.

Lo stesso tessuto realizzato dall'artista ricopre l'intera superficie della scultura, dalle forme  morbide e arrotondate che ricordano le "donats" (ciambelle) americane.

Jim Isermann affianca l'uso del pennello e del colore alla manualità del lavoro a telaio, rivisitando modelli e linguaggi dell'arte contemporanea, dall'astrattismo all'arte minimal, dalla pop art alla pattern and decoration degli anni settanta. Alla concezione rigorosa del disegno e del colore si accompagna la contaminazione dei linguaggi artistici con la tradizione popolare della decorazione, del design, della produzione artigianale di oggetti e manufatti, in una celebrazione del piacere ottico e e del lavoro manuale che sembra voler contraddire ogni principio di serialità e omogeneità della cultura post-industriale.

JENNIFER BORNSTEIN 

Giovane artista americana nata a Seattle, WA, nel 1970. Vive e lavora a Los Angeles.

Nella sua prima personale in Europa Jennifer Bornstein ha curato personalmente l'allestimento di una sala di proiezione in cui verranno proiettati due suoi cortometraggi in 16 mm e saranno esposte cinque fotografie a colori, ritratti e autoritratti di piccolo formato.

Inaugurazione mercoledì 16 aprile 1997 dalle ore 18.00.

Le mostre proseguiranno fino al 23 maggio 1997 (orario: dal martedì al sabato dalle 15.30 alle 19.30, chiuso domenica e lunedì)

CON CORTESE PREGHIERA DI PUBBLICAZIONE


