COMUNICATO STAMPA
Il 15 ottobre si inaugura allo Studio Guenzani una mostra personale di Stefano Arienti. Saranno esposte per la prima volta in Italia, un gruppo omogeneo di opere realizzate negli ultimi tre anni.

STEFANO ARIENTI
Stefano Arienti è nato ad Asola (Mantova) nel 1961. Vive e lavora a Milano.

L'ultima serie di opere di Stefano Arienti eseguita a spray su carta da lucido è composta da dipinti tratti da fotografie dell'artista. L'uso dello spray é la tecnica migliore per tradurre in termini pittorici le sfumature tipiche della fotografia. Nella varietà dei soggetti: fiori, animali e camion, prevale ancora una volta il ritratto. L'impatto visivo, con l'alternarsi di vari colori, oscilla tra una pallida icona e una immagine violenta creando un effetto che nell'insieme richiama la forza degli affreschi classici. 

Stefano Arienti manipola con intelligenza immagini provenienti da fonti disparate, operando una consapevole contaminazione fra l'iconografia colta e quella popolare: "l'immagine per me non è la pura evidenza del soggetto, della cosa rappresentata, non è puro messaggio o informazione: per me è un organismo che contiene una complessità favolosa di elementi tutti correlati tra loro a creare un materiale, in un certo senso un organismo vivente."

Iconoclastia che in realtà diventa iconofilia. Ciò che più stupisce è che le immagini rese così affascinanti sono spesso tratte da foto a noi note nella banalità della vita quotidiana. Per l'artista lavorare sull'immagine non è che un modo di disegnare, è una tecnica tradizionale, con la quale combattere la presunta fedeltà delle immagini che ci bombardano continuamente: " Credo nel disegno come forma di conoscenza, una sorta di controllo sulle forme." 

La libertà, la leggerezza e la spontaneità del segno che hanno caratterizzato la maggior parte delle sue opere, pur variando nei supporti e nei materiali utilizzati, emergono ancora una volta nell'uso dello spray. 

Inaugurazione Giovedì 15 ottobre 1998 dalle ore 18.

La mostra proseguirà fino al 28 novembre 1998 (orario: dal martedì al sabato dalle 15.30 alle 19.30, chiuso domenica e lunedì).

Press Release
Stefano Arienti’s one-man show opens the 15th of October at Studio Guenzani. A compact group of works produced in the last 3 years will be exhibited for the first time in Italy.

STEFANO ARIENTI
Stefano Arienti was born in 1961 in Asola (Mantua). He works and lives in Milan.

Stefano Arienti’s last series of works executed in spray paint on tracing paper consists of paintings based on the artist’s own photographs. Spray paint is the technique most apt to translate the typical shades of photography. Portraits prevail in the variety of subjects: flowers, animals and trucks. The visual impact, through the alternation of various colors, wavers from a pale icon to a violent image, creating an overall effect similar to classical frescoes. 

Stefano Arienti intelligently manipulates images coming from different sources,  operating a concious contamination between cultured and popular iconography: “images, for me, are not the represented objects, are not a pure message: for me images are an organism that contains a fabolous complexity of elements tied to each other in the creation of a material, in a wider sense a living organism.”

Iconoclasty that becomes iconophily. What is most fascinating is that these fascinating images are often taken from photographs well-known in everyday life. Working on images is for the artist another way of drawing, a traditional technique  to fight the presumed familiarity of images that continuously bomb us: “I believe in drawing as a form of knowledge, a sort of controll on forms.”

Once again the use of spray paint allowes the freedom the spontaneity and the lightness of touch typical to the majority of his works, in the variations of techniques and materials.

Opening Thursday 15th October 1998 from 18:00.

The exhibition will remain open until the 5th of December 1998 

